

太钢不锈钢热轧厂

扎实做好节日期间安全生产工作

本报讯(通讯员 孙 磊)国庆佳节期间,太钢不锈钢热轧厂认真部署安全生产工作,确保该厂生产经营建设稳定运行和职工生命财产安全,杜绝各类事故的发生。

该厂一是明确职责,形成分管领导亲自抓、各科室分别抓、作业区具体抓、班组和岗位全面抓的安全生产工作局面,时刻绷紧安全生产这根弦。二是在全厂范围内组织开展以重点场所、危险装备部件、高度风险作业为重点的安

全大检查。排查和解决设备运转部件、移动设备的安全防护问题;重点排查和解决生产现场作业人员经常接触的设备、物料锐边和锐角问题;全面检查和评估生产现场产品、再产品物料堆放,确保物流顺畅;该厂纪委和安全管理科动态监督检查各科室、作业区的活动情况以及各单位负责人安全管理履职情况,随时通报工作落实状态。对检查不到位、查出问题不整改因而引发的事件,要严肃追究有关

领导和检查人员责任。三是加强节日期间在岗职工的安全教育,严防松懈情绪出现和班前班中饮酒、疲劳上岗等违章违纪行为发生,做好班前情绪确认工作。四是加强值守,提高应急防范能力。该厂要求各科室、作业区做好节日期间安全检查工作,实行24小时管理人员值班,并做好值班记录和巡查,掌握安全生产动态,及时协调处理出现的问题,确保各项安全生产工作稳定受控。



近日,太钢采购中心仓储一库资材新北库开展“人人讲述作业标准”活动,让每一位职工针对不同的作业活动,通过语言、动作的配合,熟练规范演示作业标准,进一步规范安全操作行为,提高员工安全操作技能,实现员工岗位操作标准化。图为员工正在讲述起重作业标准。 郭晓卫 摄

太钢尖山铁矿

强化班组建设提升安全管理水平

本报讯(通讯员 郭旭壮)太钢尖山铁矿紧紧围绕“安全第一、预防为主、综合治理”的安全管理方针,结合“事故为零、违章为零、隐患为零”的管理目标,以提升班组自主安全管理体系能力为核心,树立“全员参与是做好安全工作的关键”理念,依靠科技创新,优化安全风控和隐患排查双重机制,全面提升安全管理水平。

因地制宜的创建班组安全文化。班组依托“赢在执行,胜靠团队,需求万变,努力不变”的安全管理理念,针对不同岗位制定和细化岗位安全生产责任制,并组织全员进行安全承诺。在人员行为控制方面,班组充分应用安全互保联保和纠偏纠错,通过建立

并形成正负激励机制,促使班组成员正确履行安全互保和纠偏纠错职责,现场违章违纪现象明显减少。

营造温馨的班组“家”文化。积极做好人员关注工作,及时发现精神和身体状态不佳人员,了解情况,建立谈心卡;对职工生活中遇到的困难班组长必到必访尽力解决,组织职工开展形式多样的活动,丰富8小时以外的业余生活,让全班职工感受到“家”的温暖。

组建5831班组安全屋。5831的具体内容为,五项基础管理,完善岗位安全生产责任制,实现全员安全知责履责,一岗双责;结合实际制定规程、制度和标准;开展安全教育与培训;建立班组各项安全管理台

账;创新设备设施安全管理。安全管理八大支柱,作业前准备工作扎实精细;班前、班后会检点总结到位;坚持开展危险辨识与KY活动;隐患缺陷排查治理全面受控;严格管控现场作业过程;图示化操作清晰明了;对作业行为科学运用视频监控信息化手段;标准化作业。安全管理三大支撑,安全活动全员参与,人人策划;职业健康严格关注,记录存档;应急处置职责分明,熟练掌握。安全管理目标一致,所有评定都与安全挂钩,力求实现事故为零。

尖山铁矿将一以贯之把班组安全管理建设常态化,将标准化融入日常管理中,全面提升安全管理实效,保障各项工作的稳定运行。

隐患整改重在落实

张小伟

抓好安全生产工作必须从隐患整改入手,时刻绷紧安全弦,把隐患排查整改落到实处,才能保持长治久安。

消除思想隐患,重在教育,重在管理。各级管理干部要先从自身做起,增强大局意识和安全意识,虚心找短板,踏实堵漏洞,埋头干实事。广大干部职工应充分认识到搞好隐患排查整改的重大意义,时刻绷紧安全弦,将问题找得多一些,困难看得重一些,措施考虑得更周全一些,工作力度再大一些,坚决克服沾沾自喜、盲目乐观等等不良思想。

超前防范,巩固安全基础。把专项检查和日常检查相结合,坚持小题大做抓安全,对查出的隐患确定责任单位和责任人,要明确解决期限,因客观原因一时不能解决的要严密监控,对严重影响安全的重大隐患必须采取果断措施,坚决停产整顿,坚决做到不安全不生产,对隐患整改不力的,按照有关规定严格追究责任,建立隐患排查整改长效机制,做到超前防范,巩固安全基础。

明确责任,严字当头。要严格落实安全生产责任制和安全生产隐患排查治理责任追究制度,真正把安全生产责任制落实到企业各个层面、各个环节,要严肃责任追究,不打折扣,不讲情面,在安全生产隐患排查治理责任追究上,严格按制度要求执行,发现对排查治理隐患不认真、不及时的,逐级追究责任,一追到底,自上而下都要受到处罚和追究,做到“谁主管谁负责、谁检查谁落实、谁失职谁处理”。

太钢炼铁厂三烧作业区全力确保国庆安全生产

本报讯(通讯员 张 平)为切实保证国庆期间正常的生产秩序,不发生治安事件、火灾、交通事故,为节日营造良好的生产环境氛围,太钢炼铁厂三烧作业区及早部署国庆安全工作,在全作业区各岗位开展了治安、消防安全大检查,对检查发现的问题及时整改,全力确保国庆期间生产、治安的安全稳定。

为使职工在国庆期间不放松安全工作,该作业区要求各班组组织职工积极做好防止重大事故发生的措施。在各岗位开展节前安全大检查,组织职工对重点区域、设备机械的不安全因素,分专业分系统进行危险辨识,对各岗位运行设备及备用设备的安全装置进行一次全面的检查和试验,保证安全装置完好。同时,组织职工开展防火检查,消除本岗位火灾隐患,完善消防设施管理,对该作业区的消防器材定置重新审定,明确责任人,严格按“四定”“四无”要求规范灭火器管理。

针对生产要害部位,该作业区要求岗位人员坚守岗位,尽职尽责,对岗位人员重申劳动纪律和公司禁酒令,做到班前班中不饮酒,严格执行要害部位出入登记制度。对违反劳动纪律和公司禁酒令者,该作业区一经发现将严肃处理。



太钢岚县矿业公司原料作业区坚持“预防为主”的设备管理理念,成立专业小组开展隐患排查,通过提前预判、提高标准、加强点检等措施,进一步加强设备管理,促进稳产顺行。通过开展设备安全大检查,发现问题及时上报相关管理人员,将隐患消灭在萌芽状态。 郝伟 摄